

Evanghelia zilei de Marțea Sfântă: Lecția iubirii supreme

Comentariu pentru Evanghelia de Marțea Sfântă. „Isus s-a tulburat în duhul său.”

Momentele premergătoare Pătimirii ne introduc în inima aprinsă a lui Isus. Cu deciziile noastre zilnice ne deschidem sau ne închidem față de misterul iubirii Sale.

Evangelie (In 13,21-33.36-38)

După ce a spus acestea, Isus s-a tulburat în duh și a mărturisit:

„Adevăr, adevăr vă spun: unul dintre voi mă va trăda”.

Discipolii se uitau unii la alții, neștiind despre cine vorbește. Unul dintre discipolii lui, pe care îl iubea Isus, stătea la masă la pieptul lui Isus. Atunci, Simon Petru i-a făcut acestuia semn să întrebe cine ar putea să fie cel despre care vorbește.

El s-a aplecat, deci, pe pieptul lui Isus și i-a zis: „Doamne, cine este?”

Isus a răspuns: „Este acela pentru care voi întinge îmbucătura și i-o voi da”.

Atunci, întingând îmbucătura, a luat-o și a dat-o lui Iuda Iscarioteanul, fiul lui Simon. După acea îmbucătură, a intrat Satana în el.

Atunci, Isus i-a zis: „Ceea ce vrei să faci, fă repede!” Dar nici unul dintre cei care stăteau la masă nu a înțeles de ce i-a spus aceasta. Și, cum Iuda

ținea punga cu bani, unii au crezut că Isus îi spune: „Cumpără ceea ce ne trebuie pentru sărbătoare” sau ca să dea ceva săracilor. Așadar, după ce a luat îmbucătura, el a ieșit repede. Și era noapte.

După ce a ieșit el, Isus a spus: „Acum a fost glorificat Fiul Omului și Dumnezeu a fost glorificat în El, iar dacă Dumnezeu a fost glorificat în El, și Dumnezeu Îl va glorifica în El însuși, și-L va glorifica îndată. Copii, încă puțin mai sunt cu voi. Mă veți căuta și, așa cum le-am spus iudeilor, vă spun acum și vouă: «Unde merg Eu, voi nu puteți veni»”.

Simon Petru I-a spus: „Doamne, unde mergi?”

Isus i-a răspuns: „Unde merg eu, tu nu mă poți urma acum, dar mă vei urma după aceea”.

Petru i-a spus: „Doamne, de ce nu pot să te urmez acum? Îmi voi da viața pentru tine!”

Isus a răspuns: „Îți vei da viața pentru mine? Adevăr, adevăr îți spun: nu va cânta cocoșul până când mă vei renega de trei ori.

Comentariu la Evanghelie

Ajunși la pragul Pătimirii, liturgia ne invită să considerăm până unde ajunge iubirea lui Cristos pentru noi. De mai multe ori, Isus a vorbit despre acest moment, deși nici cei mai apropiați dintre discipolii Săi nu au înțeles la ce se referea. Apostolul Ioan a pătruns într-un mod foarte special în sensul evenimentelor. Oferirea pe care Domnul urmează să o facă este o ofrandă de iubire pură pentru toți, chiar și pentru cei care nu cunosc această iubire, pentru cei

care o disprețuiesc și pentru cel care o va trăda. Pentru toți oamenii din toate timpurile. Și, făcând acest lucru, ne descoperă iubirea fidelă a lui Dumnezeu Tatăl pentru toți.

Avem iubirea lui Isus pentru Iuda, pe care, neobosit, vrea să-l miște spre convertire. Cel care-L va trăda pe Învățătorul participă la Cina cea de Taină: nu este exclus. Mai mult, Isus însuși îi oferă o bucată de pâine. Tot ce face Domnul este o chemare la inima lui Iuda: invitație de a-și aminti ce a trăit și de a o considera. Și, de asemenea, de a nu deznădăjdui atunci când va înțelege amploarea faptelor sale. Dar Iuda este rătăcit, ceva în interiorul său s-a învârtoșat. Ceva i-a întunecat mintea și nu este capabil să înțeleagă ce face. Asta vom înțelege mai târziu, când vom citi despre conversația sa cu cei căror le-a predat pe Isus (Mt 27,3-10). Dar el se descurajează. Deși nimeni nu ajunge să deznădăjduiască peste

noapte: această stare este rezultatul unor multe decizii anterioare.

Avem și iubirea lui Isus pentru Petru, a cărui slăbiciune este de altă natură. În ciuda tuturor pașilor făcuți, el încă nu se cunoaște pe sine. Și Isus are nevoie ca umilința sa să fie consolidată pentru a-l face un fundament ferm. Să fie conștient de slăbiciunea sa și să nu se scandalizeze de ea. Să nu deznădăjduiască. Pentru că, așa cum s-a întâmplat în acel moment unic, viața ne va aduce continuu provocări în care putem ceda. Este relativ ușor să spunem că vom da viața pentru cei pe care îi iubim. Dar ce vom face când va veni momentul să o facem? Spune sfântul Paul că Dumnezeu este Cel care lucrează în noi și voința și faptele (Flp 2,13). Numai în măsura în care Cristos va domni în inimile noastre vom fi capabili să facem realitate iubirea noastră până la dăruirea propriei vieți pentru cel

iubit. Pătimirea este învățătura
supremă la care trebuie să ne
apropiem cu dorința de a învăța ce
este iubirea și de a primi puterea de
a iubi și noi.

Juan Luis Caballero

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/gospel/
evanghelia-zila-de-martea-sfanta-lectia-
iubirii-supreme/](https://opusdei.org/ro-ro/gospel/evanghelia-zila-de-martea-sfanta-lectia-iubirii-supreme/) (15.04.2025)